

# ČAS

Čierňanský občasník



Ročník: IX.

Číslo 4/2012



**AŽ ZVONY OHLÁSIA PRÍCHOD ČAROKRÁSNYCH VIANOČ, ZABUDNITE NA VŠETKY STAROSTI A PREŽITE ICH V ŠTASTÍ A V RADOSTI. NECH VÁM ZVON LÁSKY ZVONÍ NIELEN V ČASE VIANOČNOM, ALE AJ PO CELÝ ĎALŠÍ BOHOM POŽEHNANÝ ROK !**

**ČAS**

Čierňanský občasník

Vydáva obec Čierne  
IČO: 00313980  
Dátum vydania: 18.12.  
2012

*Adresa redakcie:*

ČAS  
Obecný úrad Čierne  
023 13 Čierne  
tel: 041/4373 222

*Zodpovedný redaktor:*

Ján ĎURICA

*Redakčná rada:*

JUDr. Jozef Potočár  
Janka Strýčková  
Mgr. Michaela Mariňáková  
Mgr. Dana Oravcová  
Mgr. Iveta Dejová

*Jazyková úprava:*

Mgr. Adela Kullová

Reg. číslo: EV 3211/09

*Grafická úprava:*

Obecný úrad Čierne

*Tlač:*

Michal Radolský

**Nepredajné**



**Aby bolo všetko nežné...ako snežné kvapky**

**Aby Vám nič neskazilo tieto Božie sviatky...**

**Aby ako jezuliatko v nás - dobro sa zrodilo,  
nie na chvíľu, nie na krátko..., by čas v sebe povilo...**

**Nech sneží do reči a nech znie Tichá pieseň,  
nech sme zas všetci aspoň chvíľu človečí  
a nepoznáme tieseň...**

**Nech vaše srdcia naplnia sa medom  
a každé slovo zachutí Vám chlebom.**

**Prajeme Vám vo sviatky Božie - zdravie,  
šťastie a bez veľkých starostí  
len dôvody k radosti...**

**Úprimne želajú poslanci Obecného zastupiteľstva, starosta obce, kolektív  
pracovníkov Obecného úradu a Príspevkovej organizácie TES Čierne.**

## Daň z nehnuteľností – nepremeškajte!

Daň z nehnuteľností je jednou z miestnych daní. Bližšie o nej hovorí zákon č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Rozlišuje 3 druhy dane z nehnuteľností: daň zo stavieb, daň z pozemkov a daň z bytov (kam patria pre účely dane i nebytové priestory v bytovom dome).

### Kto podáva daňové priznanie?

Daňové priznanie k dani z nehnuteľností treba podať za pozemky, stavby, byty, rodinné domy či nebytové priestory, ktoré zmenili v roku 2012 vlastníka. Rozhodujúci je pri tom stav vlastníctva k 1. januáru 2013 potvrdený katastrom. Daňové priznanie treba podať aj vtedy, ak nastala dôležitá zmena oproti predchádzajúcemu roku.

Daňové priznanie sa podáva na obecnom úrade (nie na daňovom úrade). Každoročne tak treba urobiť osobne alebo poštou do 31. januára. Vlastníci nehnuteľností, ktorí už v predchádzajúcich rokoch podávali daňové priznanie, nemusia tak robiť opakovane každý rok, ak nenastali vo vlastníctve a užívaní nehnuteľností žiadne zmeny. Daňovú povinnosť si daňovníci splnia zaplatením dane po zaslaní rozhodnutia.

Daňové priznanie podávajú:

1. Noví vlastníci, ktorí nadobudli nehnuteľnosť:

- darovaním,
- dedením,
- kúpou,
- dražbou,
- rozhodnutím súdu (napr. vysporiadanie BSM).

2. Doterajší vlastníci, ak nastali zmeny:

- bolo vydané stavebné povolenie na stavby, nadstavby a prístavby,
- bolo vydané kolaudačné rozhodnutie,
- došlo k zmene užívania nehnuteľností (z bývania na podnikateľské účely).

V takýchto prípadoch ide o zmeny, ktoré majú vplyv na výšku dane. Tieto treba nahlásiť oddeleniu miestnych daní na obecnom úrade najneskôr do 30 dní odo dňa ich vzniku.

### Viacerí vlastníci:

Ak má nehnuteľnosť viac vlastníkov, daňové priznanie podáva:

- každý sám za seba,
- alebo jeden vlastník spoločne za všetkých spoluvlastníkov,
- výnimka: za manželov podáva iba jeden z nich ak ide o BSM.

### Kto je povinný platiť daň?

Každý, kto sa stal v roku 2012 (alebo k 1. 1. 2013) vlastníkom stavby, bytu alebo pozemku. Nezáleží na spôsobe nadobudnutia, teda či bola nehnuteľnosť kúpená, darovaná, zdedená. Daňová povinnosť k dani z nehnuteľností sa

vzťahuje na každého vlastníka nehnuteľnosti, a to odo dňa právoplatného povolenia návrhu na vklad vlastníckeho práva do katastra nehnuteľností príslušným katastrálnym úradom. Daňová povinnosť sa týka rovnako fyzických ako aj právnických osôb. Do 31. januára majú povinnosť podať daňové priznanie k dani z nehnuteľností. Fyzická alebo právnická osoba v priebehu príslušného zdaňovacieho obdobia je povinná oznámiť správcovi dane skutočnosti rozhodujúce pre vznik alebo zánik daňovej povinnosti k dani z nehnuteľností a každú zmenu týchto skutočností do 30 dní odo dňa nasledujúceho po dni, keď tieto skutočnosti alebo ich zmeny nastali. V praxi to znamená, že ak ste kúpili pozemok napríklad 10. mája 2012, do tridsiatich dní od nasledujúceho dňa (čiže do 30 dní od 11. mája 2012 ste mali povinnosť oznámiť túto zmenu / teda na Obecný úrad v Čiernom/. Za rok 2012 platí daň predchádzajúci majiteľ, od 1. 1. 2013 platíte za pozemok daň vy.

### Zľavy na dani

V právomoci každej obce je ustanoviť nielen nehnuteľností, ktoré môžu byť oslobodené od dane ako i zníženie dane z nehnuteľností. Jednotlivé oslobodenia a zníženie od dane musí byť v zmysle zákona 582/2004.

### Daňové priznanie

Daňovník (t. j. osoba, ktorá má daňovú povinnosť) je povinný podať daňové priznanie príslušnému správcovi dane (t. j. obci). Môže ho podať osobne alebo poštou. Rozhodujúci je odtlačok pečiatky na pošte. Ak daňovník podáva daňové priznanie za nehnuteľnosť prvýkrát, mal by priložiť fotokópie nadobúdacích dokladov k nehnuteľnosti – napr. kúpnu zmluvu s vyznačením vkladu do katastra, prípadne darovaciu listinu, uznesenie o dedičstve a podobne. V ďalších zdaňovacích obdobiach do tohto termínu tak urobí len vtedy, ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane z nehnuteľností.

### Platenie dane

Vyrubená daň z nehnuteľností je splatná do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia alebo v splátkach ak sú uvedené v rozhodnutí. Znamená to, že podaním daňového priznania vám správca dane vyrubí daň. Podľa zákona je takto vyrubená daň splatná do 15 dní odo dňa doručenia rozhodnutia, ktorý sa doručuje do vlastných rúk. Podrobnosti o spôsobe zaplatenia dane a splatnosti dane sú stanovené v rozhodnutí.

### Platenie dane za psa

Novelizáciou zákona č. 582/2004 sa upravuje platenie dane za psa. Doposiaľ bola povinnosť zaplatiť daň za psa do 31. januára avšak tento rok nastala zmena. Daň za psa bude vyrubená v rozhodnutí spoločne s daňou nehnuteľností a splatnosť ako i splátky budú uvedené v rozhodnutí.

Žiadame občanov, aby v januári 2013 na Obecný úrad v Čiernom (oddelenie daní) prichádzali len tí, ktorí budú podávať daňové priznania a to k dani z nehnuteľností, k dani za psa, k dani za nevýherné

hracie prístroje a k dani za predajné automaty. Daň sa bude v hotovosti vyberať od marca 2013.

Marta Jašurková

## Cintorínske poplatky

Príspevková organizácia TES Čierne, príspevková organizácia 023 13 Čierne 189

Ak budete listovou zásielkou upozornený, že Vám uplynula doba nájmu na hrobové miesto (obnova alebo rezerva) na našich obecných pohrebiskách, je potrebné na základe dodatku č.1 k Všeobecne záväznému nariadeniu Obce Čierne č. 4/2010 - Prevádzkový poriadok pre pohrebiská a dom smútku užívacie právo predĺžiť na ďalších 15 rokov. Dodatok č. 1 bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Čiernom dňa 25. 9. 2012 a je účinný od 11. 10. 2012.

**V Čierňanskom občasníku číslo 3/2012 ste boli informovaní o nových poplatkoch za obnovu a rezervu hrobového miesta:**

- obnova / predĺženie / užívacieho práva na miesto pre hrob alebo urnu na dobu 15 rokov pre jednohrob: 45,- €,
- rezervovanie miesta pre hrob alebo urnu do budúcnosti, ak je už jedno miesto obsadené na dobu 15 rokov: 54,- €,
- poplatok za detský hrob alebo urnu po dobu 15 rokov : 18,- €.

**V prepočte na jeden rok činí poplatok za hrobové miesto a rezervu:**

- poplatok za hrobové miesto: 3,- € na 1 rok (na 15 rokov – 45 €),
- poplatok za rezervu hrobového miesta: 3,60 € na 1 rok (na 15 rokov – 54 €),
- poplatok za detský hrob: 1,20 € na 1 rok (na 15 rokov – 18 €),
- poplatok za prepožičanie užívacieho práva pre postavenie hrobky ak jeho majiteľ žije: 5,- € na 1 rok (na 15 rokov 75,-€).

**Cintorínske poplatky sa inkasujú v Obecnej knižnici v Čiernom**, ktorá je presťahovaná v priestoroch ZŠ s MŠ - Vyšný koniec (bývalá bohoslužobná miestnosť) vždy: **pondelok, streda, piatok v čase od 8:00 – 11:00 hod.**

V prípade, že za toto miesto už nechcete ďalej platiť, je potrebné spísať čestné prehlásenie, že hrobové miesto je voľné pre ďalšieho zomrelého.

Mnohí spoluobčania i po opakovanej výzve neuhradili za svojich zomrelých príbuzných obnovu a ani neprišli podpísať čestné prehlásenie, prípadne uviesť iného príbuzného, na ktorého by sme sa mohli o úhradu obrátiť. V takom prípade Príspevková organizácia TES Čierne považuje hrobové miesta za voľné a v prípade nutnosti ich môže použiť pre ďalších zomrelých.

Pri akýchkoľvek nejasnostiach sa informujte u p. Bobulovej, prac. Príspevkovej organizácie TES Čierne, kontakt: 041/43 73 183, alebo u p. Čarneckého – kontakt 43 73 119, mobil: 0905 182 928.

### Dôležité upozornenie!

Žiadame občanov, aby sa pri úmrtí príbuzného obrátili najskôr na prevádzkovateľa pohrebiska: Príspevkovú organizáciu TES Čierne č. 189 (budova Obecného úradu 2. poschodie) u pána Jozefa Čarneckého, č. t.: 43 73 183, mobil: 0905 182 928 a až následne zabezpečovali smútočné obrady.

Taktiež žiadame spoluobčanov, aby na cintorínoch udržiavali poriadok a použité kytice a sviečky hádzali do kontajnera.

Vypracovala: Iveta Bobulová, prac. Príspevkovej organizácie TES Čierne

## SEPAROVANIE ODPADU

V rámci separovaného zberu bola uskutočnená zmena odvozového harmonogramu . Ten bude v rozmedzí 3 mesiacov, dátumy odvozov budú zverejnené na webovej stránke obce, v obecnom občasníku, vo výveskách obce a v obchodoch. K registrácii vriec postačí rukou napísané číslo domu umiestnené na vreci.

Žiadame občanov, aby do vriec separovaného zberu dávali len čisté komodity, a tým nezvyšovali množstvo komunálneho odpadu, ktorý sa musí z vriec vytriediť.

Kontrolou firmy ENVI-PAK sa zistilo, že vrecia stále obsahujú znečistený obsah. Jedná sa hlavne o neočistené konzervy z jedál, nevypláchnuté krabice z mlieka, znečistené téglíky z jogurtov a margarínov, mikroténové vrecká. Taktiež do separovaného zberu nepatria drobné plastové predmety (predmety z gumy, téglíky od smotany do kávy, plasty z liekov, vatové tyčinky a inak kombinované obaly).

### KOMUNÁLNY ODPAD

Charakter odvozu komunálneho odpadu zostáva nezmenený. Žiadame občanov, aby v čase zvozu komunálneho odpadu nebránili prejazdu zberového vozu. Zaparkované vozidlá, neo-rezané stromy, drevo ,či stavebný materiál bránia vozidlu v odvoze odpadu. Tieto problémy sa vyskytujú v časti obce- u Kyrisov, Gelačákov v oblasti za bytovkou č.1151, pri Športklube, píla u Strýčkov, oblasť za kostolom na Nižnom konci, kde sú komunikácie úzke. Tieto skutočnosti predražujú zber, tým že odpad sa musí následne pozbierať traktorom, alebo zberový voz sa musí vracat'.

Ďalej upozorňujeme občanov, aby nepreťažovali popolnice, a tým zabránili ich poškodeniu.

**V nastávajúcom zimnom období je problémom horúci popol, v žiadnom prípade takúto popolnicu zberový voz nezoberie. Taktiež nie je možné vysypať zmrznutý obsah popolníc (napr. zaliaty horúci popol).**



### UPOZORNENIE

**Upozorňujeme občanov, ktorí nezaplatili poplatok za tuhý komunálny odpad, aby tak urobili v čo najkratšom termíne, a tak sa vyhli ďalším sankčným poplatkom. Poplatok za TKO sa musí uhradiť do 15 dní od doručenia Rozhodnutia, alebo v splátkach uvedených v rozhodnutí. Za každý deň omeškania sa musí vyrubiť sankčný úrok. Preto žiadame občanov, aby zlepšili platobnú disciplínu a týmto sankčným poplatkom sa vyhli.**

Poplatok za tuhý komunálny odpad sa bude vyberať od marca 2013.

### Vážení občania,

upozorňujeme vás, že aj v našej obci vás môžu navštíviť podomoví predajcovia energií. Niektorí z nich používajú nekalé obchodné praktiky. Môžu vás nútiť okamžite podpísať novú zmluvu, alebo zavádzať, že podpisom sa nezmení dodávateľ energií. Vy pritom vôbec nemusíte ušetriť a môžete prísť aj o zákaznícku starostlivosť. Dobre zvážte výhodnosť každej ponuky.

**Odporúčame vám, aby ste nepodpisovali žiadne dokumenty skôr, ako si ich dôkladne prečítate.**

V prípade akýchkoľvek pochybností alebo otázok môžete kontaktovať Zákaznícku linku Stredoslovenskej energetiky na telefónnom čísle **0850 111 468**, kde vám radi poradia.

Občanov, ktorí už novú zmluvu podpísali a nie sú s ňou spokojní informujeme, že zmluvu uzatvorenú pri podomovom predaji môžu bez udania dôvodu vypovedať do 14 pracovných dní od jej uzatvorenia.

Viac informácií získate na telefónnom čísle 0850 111 468.



STREDOSLOVENSKÁ ENERGETIKA



## Vianočný príhovor

Keď sa začítam do Biblie, kde sa opisuje udalosť narodenia Pána, zarážajú ma niektoré detaily:

Jozef s Máriou a Dieťaťom v jej lone chceli prenocovať v Betleheme, kde sa zišlo veľa ľudí na povinné sčítanie obyvateľstva. Toto sčítanie bolo nariadené okupačnou mocou Rímskeho impéria, aj keď sčítanie ako také bolo proti božej vláde v Izraeli. Stačí sa začítať do 2. knihy Samuelovej, kde Dávid vydal nariadenie spočítať ľud, aby vedel, aký je bojaschopný a bohatý ako kráľ, a Boh ho cez proroka Gada naučil, že jeho postavenie, bojaschopnosť a bohatstvo nikdy nezávisia v plnej miere od množstva ľudí, ale spočívajú na Božej prítomnosti uprostred nich.

Jozef s Máriou a Dieťaťom v jej lone napriek tomu poslúchajú nepriaznivé okolnosti v ich živote, a aj keď prekračujú božie varovanie, napĺňajú starý prísľub, že sa Mesiáš narodí v Betleheme. Ježiš takto už pri narodení berie na seba všetky následky akéhokoľvek nepočúvania a nerešpektovania Boha a mení ich v sebe na požehnanie: «...zriekol sa seba samého, vzal si prirodzenosť sluhy, stal sa podobný ľuďom a podľa vonkajšieho zjavu bol pokladaný za človeka. Uponížil sa, stal sa poslušným až na smrť, až na smrť na kríži.» (Flp 2, 7n)

Ježiš sa narodil v jaskyni za Betlehemom, kde sa v noci ukrývali zvieratá a pastieri. Nie že by nebolo pre nich miesta v hostinci, pretože bol plne obsadený, ale keďže Mária mala rodiť a potrebovala pri tom pomoc a miesto, nik sa nechcel rituálne, nábožensky znečistiť ženskou krvou pri pôrode, aby mohli spokojne sláviť sviatky Chanuky, čiže sviatok svetiel – kedy sa oslavovalo znovuposvätenie druhého Jeruzalemského chrámu. Čiže Ježiš sa narodil mimo hostinca kvôli náboženským predpisom!

Aké je to paradoxné, keď si uvedomíme, že On o niekoľko rokov práve na tento sviatok o sebe povedal: «Ja som svetlo sveta. Kto ma bude nasledovať, nikdy nebude chodiť v tmách, ale bude mať svetlo života.» (Jn 8, 12) A o tomto chráme vyhlásil: «Zborte tento chrám a za tri dni ho postavím!» (Jn 2, 19) A koľkokrát sa dostal do stretu s nábožnými farizejmi a zákonníkmi, ktorí si mysleli, že ovládajú zmysel a podstatu božích predpisov len preto, že sa stretával s «nečistými» hriešnikmi a kvôli dobru človeka navonok nedodržiaval prikázania o zachovaní rituálnej čistoty...

Ako prví sa prišli pozrieť na zázrak nového netypického Kráľa pastieri, ktorí boli považovaní za čudákov, lebo sa nikde neusádzali, aby hľadali pastviny pre svoje stáda v plnej slobode. A hľa – našli Toho, kto človeka úplne oslobodzuje: «Až keď vás Syn oslobodí, budete naozaj slobodní.» (Jn 8, 34) A týmto Synom bol Pastier a biskup našich duší: «Boli ste totiž ako blúdiace ovce, no teraz ste sa vrátili k pastierovi a biskupovi svojich duší.» (1Pt 2, 25)

Traja mágovia sú tiež zaujímavý objav. Je v nich ukrytá múdrosť pohanov, ktorí síce veria a uctievali rôznych bohov, ale v hĺbinách srdca túžia a objavujú prítomnosť Niekeho, ktorého sa oplatí objavovať a milovať z celého srdca, mysle a sily. A dostávajú sa k Nemu aj cez vraha malých detí Herodesa. Našli ho, ale hneď museli odísť, pretože tento Boh je Bohom, ktorý je neustále prenasledovaný. A tak neustále kráča. Kráča s nami. Dejinami, našou osobnou históriou.

Prajem vám, aby ste sa dokázali zastaviť vo svojich rodinách, ktoré sú malými Betlehemami, kde sa rodí Boh a chrániť si ich ako ohnisko v krutej zime. A možno nás prekvapí, kto z toho kra, ktorý horí a nezhára, na nás prehovorí...(por. Ex 3)

## Poriadok omší cez Vianoce 2012

24. december	15,00 Zágrunie	22,00 Vyšný	24,00 Farský
25. december	7,20 Farský	8,45 Farský	10,15 Vyšný
26. december	7,20 Farský	8,45 Farský	10,15 Vyšný
27. december	17,30 Farský		
28. december	17,30 Vyšný		
29. december	15,00 Zágrunie		
30. december	7,20 Farský	8,45 Farský	10,15 Vyšný
31. december	15,00 Zágrunie	16,30 Farský	
1. január	7,20 Farský	8,45 Farský	10,15 Vyšný
2. január	nie je		
3. január	7,30 Vyšný		
4. január	16,30 Farský	18,30 Vyšný	
5. január	7,30 Vyšný + večeradlo		16,00 Zágrunie
6. január	7,20 Farský	8,45 Farský	10,15 Vyšný

**vdp. Radovan Petrek, správca farnosti**

## Domáca liturgia pred štedrou večerou\*

Modlitbu by mal podľa možnosti viesť otec, ako hlava rodiny. Mala by sa uviesť piesňou (napr. Aké to svetlo, JKS 42), alebo modlitbou „Anjel Pána“.

O: + V mene Otca i Syna i Ducha Svätého. V: Amen.

O: Dnes oslavujeme veľké Božie dielo Vtelenia Božieho Syna, ktoré potešilo všetkých ľudí. Nech aj nás potešia tieto sviatky Božej lásky. V: Amen.

Dieťa (alebo niekto z prítomných) sa spýta: *A čo to vlastne dnes Pán Boh urobil?*

O: Dnes sa v meste Betleheme narodilo dieťa Ježiš z čistej Panny. Počujme, čo o tom napísal evanjelista sv. Lukáš (stať z evanjelia môže predniesť niekto z prítomných):

V tých dňoch vyšiel rozkaz od cisára Augusta vykonať súpis ľudu po celom svete. Tento prvý súpis sa konal, keď Sýriu spravoval Kvirínus. A všetci šli dať sa zapísať, každý do svojho mesta. Vybral sa aj Jozef z galilejského mesta Nazaret do Judey, do Dávidovho mesta, ktoré sa volá Betlehem lebo pochádzal z Dávidovho domu a rodu, aby sa dal zapísať s Máriou, svojou manželkou, ktorá bola v požehnanom stave. Kým tam boli, nadišiel jej čas pôrodu. I porodila svojho prvorodeného syna, zavinula ho do plienok a uložila do jasiel, lebo pre nich nebolo miesta v hostinci.

V tom istom kraji boli pastieri, ktorí v noci bdeli a strážili svoje stádo. Tu zastal pri nich Pánov anjel a ožiarila ich Pánova sláva. Zmocnil sa ich veľký strach, ale anjel im povedal: „Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ Kristus Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete dieťaťko zavinuté do plienok a uložené v jasiach.“ A hneď sa k anjelovi pripojilo množstvo nebeských zástupov, zvelebovali Boha a hovorili: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle.“

Teraz môžu rodičia pripomenúť deťom pravý pôvod radostí Vianoc, radosť z Pánovho narodenia.

Pieseň: Narodil sa Kristus Pán (JKS 44 ), alebo iná vianočná.

Prosby:

O: Potešili sme sa Božím slovom, teraz sa klaňajme Kristovi, ktorý sa zriekol seba samého, prijal prirodzenosť sluhu a bol nám podobný vo všetkom okrem hriechu. S vrúcnou vierou ho prosme a volajme: Pre svoje narodenie pomáhaj vykúpeným.

V: Pre svoje narodenie pomáhaj vykúpeným.

Ty si svojím príchodom na svet začal nový vek, ktorý predpovedali proroci;

— daj, nech sa tvoja Cirkv stále omladzuje a pripravuje na nové časy. Pre svoje

Ty si vzal na seba ľudskú krehkosť;

— buď svetlom slepým, posilou slabým a útechou biednym. Pre svoje

Ty si sa narodil chudobný a ponížený;

— zhladni na chudobných celého sveta a láskavo ich poteš. Pre svoje

Ty svojím pozemským narodením vlievaš všetkým ľuďom radostnú nádej na večný život;

— poteš srdcia umierajúcich nádejou, že smrťou sa narodia pre nebo. Pre svoje

Ty si zostúpil na zem, aby si nás všetkých priviedol do neba;

— daj zosnulým účasť na svojej sláve. Pre svoje

O: Teraz pridajme prosby za našu rodinu a poďakujme Pánu Bohu za jeho dary: (nasledujú vlastné prosby a vďaky jednotlivých členov rodiny).

O: Teraz pokračujme v modlitbe tak, ako nás naučil náš Pán, Ježiš Kristus. *Otče náš...*

O: Najlákavejší Otče, z tvojej dobroty každý rok radostne očakávame sviatky našej spásy; daj nám s čistým srdcom privítať tvojho Syna, keď nás prichádza vykúpiť, aby sme bez obáv hľadeli na neho, keď nás raz príde súdiť. Lebo on je Boh a s tebou žije a kraluje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. V: Amen.

Modlitba pred jedlom

O: Teraz, nebeský Otče, požehnaj toto jedlo, nám na úžitok a Tebe na chválu. Prosíme ťa, Pane, buď s nami v našom domove a daj, aby sme boli vždy hodní darov, ktoré nám chceš dať. Amen.

Teraz sa môže predniesť vianočné želanie a prítomní si môžu preukázať znak lásky a pokoja.

Na záver, alebo po večeri sa môže pridať pieseň Tichá noc (JKS 88).

(\*prevzaté z internetovej stránky farnosti Košické Olšany)